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Organ al Eparchiei gr. or. rom. a Caransebeşului 

Apare odată în septemână: DUMINECA. 

Preţul Abonamentului : 
Pentru Austro-Ungaria pe an . . 5 fl. — cr. 

v 7, P e 7s a n • 2 „ 50 „ 
„ România şi străinătate pe an . 14 trancl 
n n » » P e Vs an 7 „ 

Preţul inserţ iuni lor: 
Pentru publicaţiunl oficióse, concurse, 

edicte etc. tipărite de 3 ori, dacă conţin pană 
la 150 cuvinte 3 fl., pană la 200 cuvinte 4 fl., 

de aci în sus 5 fl. 

Corespondinţele sûnt a së adresa redacţiunel 
] „FOIA DIECESANÂ"; 

> eră banii de prenumeraţiune şi inserţiuni la 
', Tipografia diecesana în Caransebeş. 

P A R T E A O F I C I O A S Ă . 

Sinodul eparchial. 
Sinodul nostru diecesan din anul acesta, pri

mul la carele a presidiat Prea Sânţia Sa Domnul 
Episcop Nicolae Popea a fost bine cercetat, lipsind 
nnmal unsprezece membri şi participând maî toate 

.somjtâţile sinodului. Desbaterile au decurs în ordine 
esemplară, în înţelegere frăţească şi cu însufleţire 
generplă; laudă înţelepte! conduceri şi încrederii, ce 
P. S. Sa a inspirat tuturor membrilor sinodali, carii 
la rândul lor s'au folosit de toată ocasiunea spre 
a-şî manifesta devotamentul cătră venerabilul Archi-
păstorlu. 

Acestei favorabile împregiurări este de a se 
mulţumi, că sinodul în şase şedinţe, ţinute în patru 
zile, a resolvit toate agendele, între care unele de 
natură mai dificilă, precum este regulamentul pentru 
pensionarea preoţilor. 

Sânta liturgie premergătoare sinodului a cele
brat-o Prea Sânţia Sa D. Episcop asistat de Prea 
Cuvbsul Părinte Protosincel Filaret Musta, de P . 
O. Protopresviteii: Mihaîu Popoviclu, Andreîu Ghi-
diu şi Dr. George Popoviclu şi de diaconul David 
Terfaloga. La pompa servitului divin a contribuit în 
mod însemnat şi corul mixt din Logoj, carele a ese-
cutat cu toată precisitate cântările îndatinate. 

După terminarea sântei liturgil membrii sino
dului s'au adunat în sala comunităţii de avere unde 
Prea Sânţitul Episcop, invitat de o deputăciune, la 
sosirea sa a fost întîmpinat cu cele mal vii acla-
maţiunl. Cuvântarea de deschidere sinodul a ascul-
tat-o stând şi a însoţit-o de aprobări generale. La 
această cuvântare a respuns domnul deputat Vin-
ceiiţiu Babeş, după care apoi sinodul şi-a început 
pertractările. 

t--v- ~ Î > . • 

Cuvêntarea 
Prea Sânţi el Sele Episcopului diecesan, NICOLAE 

POPEA, la deschiderea sinodului. 

Prea stimaţilor domni deputaţi! 
Prea iubiţilor fii spirituali! 

Cu ajutoriul lui Dumnezeu am ajuns la primul sinod 
diecesan, care în înţelesul statutului organic urmează a 
se continua sub archipăstorirea noastră, ca episcopul ca** 
noire si le""il al Eparchiei de Dumnezeu scutite a CarSPn, 
sebeşului. 

Me bucur prea stimaţilor domni, că, în calitatea. 
D-Voastre de representanţi ai clerului şi poporului die
cesan, vă văd azi adunaţi aici la Episcopia noastră pentru 
un scop înalt şi sfânt: pentru-ca împreună să consultăm 
asupra afacerilor noastre diecesane bisericesc!, şcolare şi 
economice, — şi că în bucuria noastră aceasta vă pot 
saluta de bună venire după vechiul şi frumosul obiceîu 
al părinţilor noştri, cu: Christos a înviat: 

E scurt timpul domnilor deputaţi, de când am onoare 
a ocupa scaunul nostru episcopesc şi a conduce afacerile 
noastre diecesane, şi tocmai pentru aceea în scurtul acest 
timp şi în împregiurările grele ale începutului activităţii 
noastre arcbipàstorescï, de sine se înţelege, că privirile 
noastre în linia primă au trebuit să fie îndreptate asupra * 
afacerilor celor mai urgente şi mal inteţitoare, care nu 
sufer amânare. A trebuit deci mai întâîu să îngrijim, ca 
agendele oficiale generale ale diecesei, care în urma eve
nimentelor din anul trecut s'au putut jigni în oa-recât^ 
să se aducă în turent şi se-şî iee earăşi cursul lor na
tural, liber şi neîmpedecat de o parte, earâ de alta, ca 
neînţelegerile şi, conflictele daunoase, care, durere, în multe 
părţi ale eparchiei se iviră, să se complaneze şi reguleze 
după putinţă, restituindu-se astfeliu pacea şi ordinea bună 
în biserică. 

Până încât s'a putut, ajunge scopul acesta în. aml^. 
direcţiunile, — mulţămită domnilor asesori consistoriali, 
cari n'au pregetat a-şî da toate silinţele şi tot concursul 
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posibil — Veneratul Sinod va binevoi a se convinge din 
rapoartele şi actele oficiale consistoriale. 

Dar, pelângă acestea, şi cu alte obiecte destul de 
grave şi afund tăietoare, care de altmintrelea cer timp şi 
studiu maî îndelungat, încă s'a ocupat consistoriul nostru 
în restimpul acesta, dintre care unele, şi în special pro
iectul de statute pentru pensionarea preoţilor şi profe
sorilor, încă acum se vor supune apreţieriî Veneratului 
Sinod, şi pot zice, că a lor dreaptă şi nimerită resolvare 
va trage după sine îmbucurătoare consecinţe pentru o 
parte însemnată, ba pentru întreagă diecesa noastră. Aici 
dar la aceste cestiunî importante se cere cu deosebire 
binevoîtoriul concurs, matura judecată şi esperiinţă, şi 
tocmai întru aceasta, cred eu că se cuprinde puterea vitală 
şi însemnătatea cea mare a sinodalităţii noastre bisericescî, 
care nu se poate în destul accentua. 

Prea stimaţilor domni! încă multe şi grele avem 
de făcut în diecesă. Biserica noastră în buna ei organi-
saţiune, de care ne bucurăm, ne ofere în mare mesură 
mijloacele morale pentru promovarea afacerilor noastre 
bisericescî, şcolare şi economice în toate direcţiunile. Dela 
înţeleaptă întrebuinţare a acelor mijloace atîrnă buna stare 
religioasă-morală, intelectuală şi morală a clerului şi po
porului, prin urmare prosperarea şi înflorirea bisericeî 
noastre diecesane. Se ne folosim deci, domnilor deputaţi, 
de aceste mijloace salutare în propriul nostru interes cu 
cuget curat, va se zică fără de a confunda interesele par
ticulare cu interesul general' bisericesc. Se fim maî în
colo activi, şe punem umer la umer, şi se facem, ca se 
domnească între fii bisericeî pacea, concordia şi buna în
ţelegere frăţeaecă, ş i atunci, dar numai atunci, biserica 
noastră nu numai va prospera şi va înflori, ci ea totodată 
va deveni o fortăreaţă tare, mai tare decât fortăreţele de 
tunuri, pentru noî şi drepturile noastre. 

Pelângă aceste vederi ale noastre şi pelângă dorinţa, 
ca lucrările noastre sinodale se aibă un resultat bun, am 
onoare a declara sesiunea ordinară a sinodului diecesan 
din anul acesta de deschisă. : 

Sinodul eparchial 
al dieceseî gr. or. române a Caransebeşului, periodul al 
Vll-lea sesiunea a IIt-a, convocat la Caransebeş pe dumi

neca Tomel 8. Aprilie 1890. 

Şedinţa I . / 
ţinută în 8/20 Aprilie 1890. 

După celebrarea s. liturgiî, chiemarea duchuluî sânt 
şi ţinerea parastasului pentru fericitul in Domnul Archiepi-
scopul şi Mitropolitul Andreîu, Achiereul Ioan, apoî pen
tru neuitatul mecenate Emanuil Gozsdu şi fericiţii funda
tori Dimitrie Haţegan, Dimitrie Peţa, Dimitrie Miculescu 
şi Ana Alexandrovicîu, prin P. S.. Sa Părintele Episcop 
Nicolae, cu asistinţă numeroasă, deputaţii adunaţi întru-
nindu-se în sala edificiului comunităţii de avere din loc 
a fostului regiment romano-banatic Nr. 13. la propunerea 
deputatului Constantin Radulescu esmit o deputăciune în 
persoanele deputaţilor: Alisandru Ioanovicîu, George Po-

povicîu, Petru Broşteanu, Simion Popeţ, loan Marcu şi 
Dimitrie Linţa, la P. S. Sa Părintele Episcop Nicolae Popea 
spre a-1 în vita la deschiderea sinodului. 

Deputăciunea esmisă rentorcéndu-se anunţă ca P. 
S. Sa se va înfăţişa îndată spre a deschide sinodul. 

Sosind P. S. Sa între urări de „se trăiască" ocupă 
locul presidial şi, sărutând deputaţii adunaţi prin o cuvân
tare ascultată cu viu interes şi însoţită de călduroase 
aprobări — dechiară sesiunea a 3-a a sinodului eparchial 
din periodul al VII. de deschisă. 

Deputatul Vincenţiu Babeş salută pe P. S. Sa, carele 
pentru prima oară ocupă locul presidial al acestui sinod 
şi dă espresiune încrederii neclătite a sinodului, că sub 

. conducerea P. S. Sele s'a pornit o epochă nouă şi bine
cuvântată pentru diecesa noastră. 

2. Sinodul constată că súnt presentí 45 de deputaţi 
şi anume: Vincenţiu Babeş, Nicolae Barboniu, loan Bar-
tolomeíu, Traían Barzii, Petru Broştean, Coriolan Bredi-
cean, loan Budinţean, Teodor Cioloca,' loan Cócora, Ilie Cu-
rescu, Patriciu Drăgălina, George Gaspar, Andreîu Ghidiu, 
Georgé Ioanovicîu, Alisandru Ioanovicîu,, Inon Ionaşiu, 
Dimitrie Linţa, Dr. Aureliu Maniu, loan Măran, loan Marcu, 
George Martinescu Pavel Miulescu, Filaret Musta, Vasilîe 
Nemoian, Dr. Iuliu Olariu, loan Oprea, Dr. Aureliu Oprea, 
Iuliu Petrie, Simeón Popeţ, Michaiu Popoviciu, loan Po
poviciu, ppviter, Dr. George Popoviciu, Ştefan Popoviciu, 
loan Popoviciu căpitan, Dionisie Popoviciu, George Popo
viciu, Constantin Radulescu, Leontift Simonescu, Ilie Sârbu, 
Isaia Stoica, Petru Tisú, I. E. Ţeran şi Ştefan Velovan. 

Constatându-se maioritatea absolută recerută pentru 
aducerea de decisiuni valide, înaltul Presidiu enunţie ca
pacitatea sinodului de a aduce decisiuni valide. 

3. înaltul Presidiu designează de notariu al zilei pe 
Teodor Cioloca. 

4. Notariul Coriolan Bredicean atrage atenciunea ve
nerabilului sinod eparchial asupra conclusului Nr. 2. din 
1889. în înţelesul căruia deputatul Dr. George Popoviciu 
a fost ales de notariu numai pentru sesiunea trecută, eară 
notariul Coriolan Bredicean a fost designat de notariu ge
neral tot numai pentru sesiunea sinodală din 1889. 

Sinodul alege pe deputatul Dr. George Popoviciu de 
notariu şi designează de notariu general pe notariul Co
riolan Bredicean şi pentru sesiunea presenta. 

5. La propunerea făcută de deputatul Constantin 
Radulescu sinodul întregesce comisiunile, în cari lipsesc 
unii membri şi anume se alege: 

în comisiunea şcolară: Dr. Aureliu Oprea; 
în comisiunea speciala: Alisandru Ioanovicîu, loan 

Popoviciu ppviter, George Ioanovicîu, Dr. Aureliu Mahiu, 
loan Budinţean şi Coriolan Bredicean. . 

Presidiul presenta apoi următoarele exibite intrate 
pân' acuma şi anume: 

6. Raportul general al Consistoriului diecesan ca 
senat bisericesc. 

Se transpune comisiunii bisericescî. 
7. Raportul consistoriului diecesan despre alegerea 

şi întărirea actualului Episcop diecesan Nicolae Popea. 
Se transpune comisiunii bisericescî. 
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8. Statutele fondului de pensiune pentru preoţii de
ficienţi. 

Se predă comisiuniî speciale. 
9. Actul electoral despre alegerea deputatului mirean 

în cercul al XV. Bocşa-Montană. 
Se transpune comisiuniî verificatoare. 
10. Raportul consistoriuluî diecesan despre investi-

găciunea esmisă spre a cerceta abusurile comise la ale
gerile de deputaţi în cercul Bocşei şi al Fizeşuluî. 

Se transpune comisiuneî bisericescî. 
11. Raportul general al consistoriuluî diecesan ca, 

senat şcolarîu. 
Se transpune comisiuniî şcolare. 
12. Consistoriul diecesau subşterne planul de învă

ţământ pentru şcoalele poporale. 
Se transpune comisiuniî şcolare. 
13. Propunerea consistoriuluî diecesan de a se vota 

asesorului consistorial Iuon Ionaşîu o remunerăciune. 
Se transpune comisiuniî şcolare. 
14. Raportul consistoriuluî diecesan despre starea 

fondurilor şi a fundaţiunilor diecesane şi despre starea 
averilor comunelor bisericescî din diecesă pe anul 1889. 

Se transpune comisiuniî finanţiale. 
15. Consistoriul diecesan subşterne socoţile fondurilor 

şi fundaţiunilor diecesane pe anul 1889. 
Se transpune comisiuniî finanţiale. 
16. Consistoriul diecesan subşterne preliminariul die-

cesiî pe anul 1891. 
Se transpune comisiuniî finanţiale. 
17. Consistoriul diecesan subşterne socoata contului 

de spese pe anul 1889. 
Se transpune comisiuniî finanţiale. 
18. Consistoriul diecesan ca senat epitropesc sub

şterne instrumentul de predare şi de primire al fondului 
instruct. 

Se transpune comisiuniî finanţiale. 
19. Consistoriul diecesan subşterne contul de bilanţ 

al librăriei şi tipografiei diecesane pe anul 1889. 
Se transpune comisiuniî finanţiale. 
20. Actul de donaţiune al evlaviosului credincios 

Simeon Nicolaevicîu din Ligbed. 
Se transpune comisiuniî speciale. 
21 . Raportul consistoriuluî diecesan ca senat epi

tropesc în causa vinderii obligăciunilor de stat. 
Se transpune comisiuniî finanţiale. 
22. Raportul consistoriuluî în privinţa ajutoriuluî 

de stat. 
Se transpune comisiuniî finanţiale. 
23. Propunerea consistoriuluî diecesan de a se vota 

o remuneraţiune protosinceluluî Filaret Musta pentru con
ducerea eparchieî pe timpul sedisvacanţieî. 

Se transpune comisiuniî finanţiale. 
24. Propunerea consistoriuluî diecesan de a se mo

difica instrucţiunile referitoare la administrarea averilor 
bisericescî, şcolare şi fundaţionale. 

Se transpune comisiuniî finanţiale. 
25. Consistoriul diecesan ca senat epitropesc sub

şterne socoata despre venitele şi erogaţiunile „Foaieî die
cesane" pe anul 1889. 

Se transpune comisiuniî finanţiale. 

26. Petiţia administratorului parochial din comuna 
Gherman pentru un ajutoriu de 100 fl. 

Se transpune comisiuniî petiţionare. 
27. Deputatul Simeon Moldovan cere concediu pe 

durata sesiunii presinte. 
Conform g-lui 13 din regulamentul afacerilor interne 

sinodul acoardă concediul cerut. 
28. Comuna bisericească, din Maidan se roagă a se 

decreta parochia de acolo la doué parochii de clasa a treia. 
Se transpune comisiuniî bisericescî. 
29. Petiţia preotului Nicolae Brînzeiu din Bozoviciu 

pentru un ajutoriu de bani. 
Se transpune comisiuniî petiţionare. 
30. Preotul Stefan Paulovicîu din Topleţ se roagă 

a se resolví cât mai în grabă procesul disciplinaria rădicat 
în contra sa. 

Se transpune comisiuniî petiţionare. 
31 . Preotul George Popovicîu din Silagiu roagă a 

se lua dispuseciunî pentru recăştigarea şcoaleî gr. or. 
ocupate de greco-catolicî. 

Se transpune comisiuniî petiţionare. 
32. Svetoniu Petrovicîu preot în S. Nicolaul-Mare se 

roagă a se face paşii necesari pentru recăştigarea drep
tului de patronat oriental. 

Se transpune comisiuniî petiţionare. 
33 . Petiţiunea preotului Nicolae Ionescu din Iaz 

pentru a i se încuvinţa un ajutoriu de bani. 
Se transpune comisiuniî petiţionare. 
34.' Petiţiunea preotului Stefan Sérbu din Surducul-

Mic pentru a i se încuvinţa un ajutoriu de bani. 
Se transpune comisiuniî petiţionare, 
35. Petiţia preotului loan Oprea din Doman prin 

carea cere a i se încuviinţa un ajutoriu de 50 fl. pentru 
catichisarea la şcoalele din Recita. 

Se transpune comisiuniî finanţiale. 
36. Raportul P. S. Episcop al Aradului, loan Me

tían, ca preşedinte despre activitatea delegaţiunii congre-
suale în caúsele de controversă cu religionarii Şerbi. 

Se transpune comisiuniî speciale. 
37. Mai mulţi locuitori din Gherman se roagă, cacassa 

diecesană se le desplătească datoria lor la cassele de eco
nomii şi sé se intabuleze pe averea lor. 

Se transpune comisiuneî finanţiale. 
38. Consist riul diecesan raportează în causa pro

punerii deputatului sinodal loan Roşu, referitoare la modi
ficarea §-lui 8 al regulamentului pentru administrarea şi 
controlarea averii diecesane. 

Se transpune comisiuniî finanţiale. 
Obiectele şedinţei presente fiind terminate, presidiul 

anunţă şedinţa proximă pe luni la 10 oare înainte dp 
ameazî şi decbiară şedinţa primă de închisă. 

Şedinţa I I . 
ţinută la 9j21 Aprile 1190. la 10 oare a. m. 

Prea Sânţia Sa Episcopul diecesan deschide şedinţa 
la 10 oare a. m. şi designează de notarîu al zilei pe Ioan 
Marcu. 



39. Protocolul şedinţei prime se cetesce şi se autentică 
având atât cuvântarea de deschidere a Prea Sânţieî Sale 
Episcopului diecesan, cât şi a domnului deputat Vincenţiu 
Babeş ca respuns la aceea, a se alătura la protocolul sino
dului sub 'lit. A. şi B. . 

40. Deputatul preoţesc Filip Adam şi deputatul mi
rean Ion M. Roşu, cer concediu pe durata întregei sesiuni 
presente. 

Concediul cerut se acoardă ambilor deputaţi. 
Presidiul presantă apoi următoarele exibite. 
41. Rugarea mai multor locuitori din Orşova pentru 

esmiterea unei anchete spre constatarea mai multor abusurî. 
Se transpune comisiuneî bisericescî. 
42. Petiţiunea comitetului parochial din Răcăşdia pen 

tru escrierea concursului spre a se împlini definitiv prin-
concurs postul de învăţătorîu dela clasa 11-a. 

Se transpune comisiunii şcolare. 
43. Propunerea deputatului sinodal Coriolan Bredicean 

ca stipendiile diecesane pentru candidaţii de profesori la 
institutul teologic-pedagogic se se conferească pe calea con
cursului prin senatul şcolar al consistoriuluî numai la fii 
dieceseî noastre. 

Se transpune comisiunii şcolare. 
44. Comisiunea verificatoare prin raportătorul ei An-

dreiu Ghidiu reportează, că actul alegerii de deputat mirenesc 
în cercul electoral al XV. Bocşa-Montană săvârşit în ur
marea disposiţiunilor consistoriale ddto 8. Faur 1890 Nr. 
359. fiind în ordine şi neatacat prin protest, propune ve
rificarea alesului deputat Dr. Aureliu Oprea. 

Deputatul Dr. Aureliu Oprea se declară de verificat. 
45. Comisiunea specială prin raportătorul ei Leontin Si-

monescu cetind raportul Prea Sânţieî Sale Domnului Episcop 
Ioan Meţian din Arad, ca preşedinte al delegaţiuneî con-
congresuale, referitorîu la activitatea delegaţiuneî congresuale' 
pentru căuşele controverse cu coreligionarii Sârbi de prin 
comunele mestecate, respective cu ierarchia sârbească, 
propune şi 

Sinodul ia la cunoseinţă acest raport. 
46. Tot raportătorul comisiuneî speciale, referitorîu la 

raportul consistoriuluî diecesan în causa fondului instruct 
episcopesc Ioan Popasu propune şi sinodul primesce ur-
mătoriul conclus: 

Sinodul ia la cunoscinţă raportul consistoriuluî die
cesan în causa inventariuluî lăsământal după repausatul 
Episcop Ioan Popasu şi îndrumă consistoriul diecesan a 
lua disposiţiunile necesare pentru grabnica şi definitiva 
resolvire a acestei cause pe calea legii. 

47. Tot comisiunea speciala cu privire la raportul con
sistoriuluî diecesan asupra actului de donaţiune al evla
viosului credincios Simeon Nicolaevicîu din Lighed, prin 
carele a înfiinţat o fundaţiune în favoarea dieceseî noastre 
respective a comunei bisericescî gr. or. române din Lighed 
propune şi sinodul primesce următoriul conclus: 

Sinodul eparchial ia la cunoscinţă şi primesce cu 
mulţămită marinimoasa donaţiune a evlaviosului credincios 
Simeon Nicolaevicîu din Lighed, eară pentru grabnica înce
tare din vieaţă a binemeritatului fundator sinodul eparchial 
îşî esprimă condolenţa. 

43. Comisiunea şcolară prin raportătoriul eî Domnul 
Ştefan Velovan dă cetire raportului consistoriuluî diece
san ca senat şcolar pe a. 1889. şi la propunerea aceleia: 

Sinodul eparchial ia spre sciinţa raportul general 
al consistoriuluî diecesan ca senat şcolar pro 1889. având 
consistoriul eparchial a indica pe viitoriu după putinţă şi 
căuşele eventualei stagnări în cercetarea seoaleî şi tot
deodată a completa conspectele cu numărul acelor 
prunci de şcoală, cari frequenteazâ scoalele noastre 
din fostul confiniu militârîu, eară pe acei protopres-
viterî, cari s'au distins întru esacta împlinire a dato-
rinţeî lor faţă de scoală, consistoriul să le esprime recu-
noscinţă. Raportul general al consistoriuluî ca senat şcolar 
se aci ude la acest protocol sub lit. C) 

49. Tot comisiunea şcolară presentând raportul con
sistoriuluî diecesan, prin care se subşterne sinodului eparchial 
planul de învăţământ pentu scoalele confesionale gr. or. 
române din diecesă, propune şi 

Sinodul ia la cunoscinţă raportul consistoriuluî dim
preună cu planul de învăţământ. 

50. în fine comisiunea şcolară la propunerea consis
toriuluî dieceean, ca sinodul eparchial se votează o re-
muneraţiune equitabilă asesorului consistorial luon Ionaşîu 
pentru-că a propus la institutul pedagogic limba germană 
dela a. 1883/4 pană acuma, propune a vota numitului 
asesor o remuneraţiune de 200 fi. v. a. 

Sinodul eparchial primesce propunerea comisiuneî cu 
adausul propus de deputatul Constantin Radulescu, ca 
causa şi acest conclus sinodal să se transpună comisiuneî 
finanţiale, ca această să propună acoperirea remuneraţiu-
neî votate. 

Fiind ordinea zilei exhauriată Presidiul rădică şedinţa 
şi enunţie ţinerea şedinţei proxime pe azi după ameazî 
la 5 ' ; 2 oare. 

Nicolae Popea m. p., Ioan Marcu m. p., 
preşedinte. notariul zilei. 

P A R T E A N E O F I C I O A S Ă . 

Despre Anemie. 
Anemia 1) este cunoscută în popor sub numele 

de lipsă de sânge. Această boală nu constă în în-
puţinarea seau lipsa totală a cantităţii sângelui, — 
(Cantitatea sângelui într 'un om adult este dela 8 
şi 1 / 2 pana la 12 Kilograme) — , ci numai că el 
(sângele) devine mal apătos şi se împuţinează glo
bulele roşii ale sângelui. Această boală este analoagă 
cu Chlorosa (culori palide, bătând în verde), care 
se mai zice şi Chloro-anemie ; ea este foarte mult 
respândită astăzi şi atinge mai mult etatea fragedă, 
mai cu osebire fetele tinere (dela 1 3 — 2 0 ani). Ea 
atinge ~pe femei şi bărbaţi la diferite etăţi, atât la 

') Curentul anemia derivă din grecesce an priva,tiv şi aima 
sânge; — latinesce anaemia. ) 
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ţeară cât şi în oraşe, asemenea şi în toate clasele 
soţietâţiî. în Francia anemia este nu numai o boală, 
dar chiar o modă; ceeace este şi mai grav la fetele 
tinere şi damele din clasa înaltă, care în ruina să
nătăţii caută a fi palide la faţă. în vechime oamenii 
aveau prea mult sânge, şi foarte rar se auzia de 
boala anemie, de acea medicii de pe acele timpuri 
întrebuinţau foarte des lanţeţa (lăsau sânge); ear 
astăzi cazuri de lăsare de sânge sunt foarte rari, 
şi aproape deloc. 

Bolnavul atins de această boală are piele gal
benă bătând în verde; carne moale, devine foarte 
nervos, nu se mulţâmesce cu nimica, se supără de 
01 î-ce lucru, are dispepţie (greutatea de a mistui), 
lipsă de poftă de mâncare, greaţa, respiraţie grea, 
ameţeală, vâjîiturî în urechi, dureri de cap şi une
ori spre seară are o febră uşoară (friguri). 

Căuşele care dau nascere acestei boale sunt : 
pierderile mari de sânge, o hrană neîndestulitoare 
seau de rea calitate, locuinţa în localuri întunecoase 
seau puţin aerate, oboselile de diferite naturi, vieaţa 
neregulată, sărăcia, obiceiul d'ă mânca mult şi a nu 
exercia corpul pentru a consuma mâncarea, lucrările 
intelectuale prea multe şi neîntrerupte, abusurile de 
diferite plăceri nemoderate, veghierile prea mar i ; 
— căci este bine sciut că lipsa de somn produce 
cele mal grave boale şi în cele din urmă omul 
moare 2 ). Alăptarea prelungită asemenea este o causă 
foarte mare de anemie. 

Ca tratament se recomandă o alimentare nu-
tritoare, locuinţă sănătoasă şi curată, exerciţiuri cor
porale, gimnastică, preumblări în aer curat (la ţeară) 
de o oară, doue şi chiar trei pe zi. Se se facă fric
ţiuni seau spălaturi pe corp cu vin a lb; a evita în 
totdeuna oboselile prea mar i ; vieaţă regulată, va bea 
vin vechiu bun, bere; va face în rîurî băi reci de 
scurtă durată. Va face în totdeuna spălaturi cu apă 
rece peste tot corpul, care se vor face astfelîu: va lua 
un lighean cu apă rece, un burete şi un cearşaf (şter-
garîu) curat. Aceste spălaturi se vor face dimineaţa, ele 
produc poftă de mâncare, sângele începe se circule 
mai bine spre piele şi animează funcţiunea sea şi 
corpul devine întărit contra răcelei. Ca mâncări 
va mânca mai mult carne friptă, oue, lapte şi ver
deţuri ; mâncările grase deacă se mistuesc bine sunt 
foarte folositoare căci fac pe oameni mai graşi. 
Vinul şi berea luate în timpul mesei sunt bune, căci 
fac „o digestiune (mistuire) mai bună. Rachiul (vin
arsul), rhumul şi alte alchoolurî sunt foarte vătămă
toare şi slăbesc corpul; asemenea şi acrimele sunt 
vătămătoare. 

Este sciut de toţi că sângele omului conţine 
fier; în vechime fierul se găsia în mare cantitate 
în sângele omului, dar astăzi este foarte puţin în 
comparaţie cu ce era atunci, abea 4 5 — 5 0 grame 
de fier. Probă despre cantitatea de fier ce exista în 

2 ) Vezi ziuariul „Amicul Familiei" Nr. 6. din 1890. „Despre 
veghiere şi somn"; asemenea şi „Foaia diecesanâ" Nr. 10. din 1890. 

vechime în om este următoriul caz: Se zice că, în-
tr 'o maladie gravă de care Orfila fu atins, Andral 
şi Recamier, medicii seî, îi extraseră doue palete 
de sânge ce-1 dederă lui Barrwell a-1 aualisa; acesta 
scoase din el o cantitate îndestulitoare de fier, din 
care făcu un inel ce a fost purtat de doamna Orfila. 

Dar astăzi de unde s'ar mal putea scoate ase
menea cantitate de fier, când în toată cantitatea 
sângelui (S'/2—12 Kilogr.) d'abea se află aproape 
50 grame de fier. 

Prin urmare ca medicamente va lua dar fierul 
sub diferite forme, ca : fier redus prin hydrogen, 
lactat de fier, e t c , însă cel mai bun fier si totdeo*-
dată şi cel mai puţin costisitorlu este fierul diaiisat. 
Acest fier în formă de picături, se va lua câte 
1 0 — 1 5 picături în timpul fiecărei mese în puţin 
vin. Asemenea va lua vinul de quinquină câte un 
păhăruţ după masă. Acest vin fiind costisitorlu la 
farmacie, se poate prepara în casă mai economic, 
în modul următori u : se ia dela farmacie 60 grame 
de coajă de quinquină galbenă, se pune într'o can
titate de 100 de grame spirt seâu cogniac unde se ţine 
48 oare la lumină şi căldură, pe urmă se scoate 
coaja şi se toarnă peste ea cam un Kilogram şi 2 5 0 
de grame de vin negru seau roşiu vechiu, unde se lasă 
se stee trei zile la lumină şi căldură, pe urmă se 
strecoară bine şi se aşează în sticle bine astupate, 
din care se ia câte un păhărel la fie-care masă. 

Se recomandă şi apele minerale feruginoase şi 
băile de mare. Dar este de observat că, ori-cât ar 
fi de bun medicamentul luat în contra anemiei, dacă 
nu vor fi bine păstrate regulele higienice, nici odată 
nu-şî ajunge scopul dorit ; prin urmare regulele hi
gienice vor fi bine păstrate. 

Bucurescî, Dr. Elefterescu. 

Academia Română. 
Sesiunea generală din anul 1890. 

Raportul secretariatul general asupra lucrărilor făcute în 
anul 1889—90. 

(Fine.) 

IV. Colecţiunile scientifice. 
Biblioteca şi celelalte colecţiunî scientifice ale Aca

demiei au continuat a se îmbogăţi şi în anul trecut. Co-
misiunea bibliotecii vă va presenta relaţiunea sa amănun
ţită despre crescerile colecţiunilor noastre. Aici vă voîu 
aduuce la cunosciinţă numai câteva fapte de o deosebită 
însemnătate: 

Mulţumită zelului, cu care dl profesor C. Erbiceanu 
cercetează vechile monumente ale culturii noastre literare, 
d-sa a avut fericita ocasiune de a afla la mănăstirea Ciola
nul un exemplar complet din Tetravanghelul tipărit ro-
mânesce de diaconul Coresi la Braşov în anul 1560; acest 
preţios exemplarîu, singurul care s'a păstrat complet din-
tr'această carte, a fost depus de dl Erbiceanu în biblio
teca noastră. 
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Un bogat şi preţios dar de documente istorice din 
secoliï XV.—XIX. a fost făcut Academiei de doamna Esme-
ralda Cimara născ. Bâlş, 

V. Concursurile. 
în sesiunea acestui an Academia fire a da următo-

rele premii: 
1. Premiul „Năsturel-Herescu" din seria B. de 4000 

lei, care este a se acorda unei cărţi scrise în limba ro
mână cu conţinut de ori-ce natura, care se va judeca mai 
meritorie printre cele publicate delà 1. Ianuarie pană la 
31. Decemvrie 1889. 
. 2 . Premiul statului „Lazar" de 5000 lei, care este 
a se acorda unei cârţî scrisă în limba română de un con
ţinut scientific, care se va considera mai meritorie printre 
cele publicate din 1. Ianuarie 1888 pană la 31. Decem
vrie 1889, sau celei mai importante invenţiuni scientifice 
făcute delà 1. Ianuarie 1888 pană la 3*1. Decemvrie 1889. 

La concursurile acestor 'doue premii s'au présentât 
următoarele publicaţiuni : 

a) P e n t r u p r e m i u l „ N ă s t u r e l H e r e s c u " d i n 
s e r i a B : 

1. I. de Onciul : manual de introducere în sântele 
cărţi ale testamentului vechiu. Cernăuţi 1889. 

2. C. Dimitrescu: Quatours pour 2 violons, alto et 
violoncell. No 1—5. Leipzig. 

b) P e n t r u p r e m i u l s t a t u l u i „ L a z ă r " : 
3. Anonim : Photometrul automatic. 1. br. poli-

grafiată. ; 
c) F ă r ă i n d i c a ţ i u n e s p e c i a l ă : 

4. I. V. Barcianu: Vieaţa lui Marcu Tulliu Cicero 
cu o deosebită privire la corespondinţa sa epistolară. Ti
mişoara 1889. 

5. P. S Radian: Judeţul Bacău. Studiul agricol şi 
economic. Bucurescî 1889. 

6. A. Ûrbeanu: Apele potabile din Bucurescï din 
punctul de vedere chemic şi microbiologic. Bucurescï 1889. 

7. M. Gr. de Bonachi : Anacreon, cântece lirice. 
Text şi traducere cu note explicative. Galaţi 1889. 

3. La concursul premiului statului „Eliade-Radu 
lescu" de 5000 lei, pentru care a fost publica subiectul : 
„Istoria şcoalelor în ţerile române în prima jumëtate a 
secolului XIX. până la anul' 1864", — s'a precentat un 
singur manuscript în 7 volume, avênd titlul pe tomurile 
I.—VI. „Analele culturii române", ear' pe tpmul al VIL 
„Analele culturii naţionale". Manuscriptul poartă devisa: 
„Dona praesentis, cape, laetus Rorae". 

4. La concursul „Premiului Asociaţiunii Craiovene 
pentru desvoltarea învăţământului publie" de 1500 lei 
s'au présentât următoarele publicaţiuni: 

1. Dr. P. Pipoş: Metodica şcoalei poporale. Partea 
I.—II. Arad 1887, 18S9. ! 

2. G. S. Ioneanu : Conductor al înveţătoriuluî. Bu
curescï 1887. 

3. P-. Dulfu : Etica sau morala filosofică pentru şcoa-
lele secundare de ambele sexe. Bucurescï 1889. 

4. S. Stefanescu : Biologia. Curs elementar de In
troducere în studiul fiinţelor vii, redactat şi demonstrat 

pe figuri pentru elevii şi elevele claselor secundare in
ferioare. I. Zoologie. Ediţiunea II.—II. Botanica. Ediţiu-
nea I. Bucurescî 1889. 

5. S. Stefanescu: Mineralogie. Curs elementar de 
introducere în studiul mineralelor, redactat şi demonstrat 
pe figuri pentru elevii şi elevele clasei a III. secundare. 
Bucurescî 1889. 

6. Stefanescu; Fisiografie. Curs elementar de intro
ducere în studiul naturii, redactat şi împărţit în 48 lec-
ţiuni cu 77 figuri, pentru elevii şi elevele clasei I. se
cundare. Ediţ. III. Bucurescî 1889. 

7. Sofia I. Stoenescu: Gamatica limbii române. Eti
mologia, lucrată pentru usul clasei a II. primare de ambe 
sexe. Bucurescî 1888. 

Toate publicaţiunile şi manuscriptele preséntate la 
concurs au fost trimise comisiunilor însărcinate c u s t U T 

diarea lor. 
D. Sturdza, 

secretar general. 
" . « B g e r . Ţ - -

i n v i t a r e 
la serbarea aniversară de 10. ani a Archipăstoririi Ejni* 

nenţeî Sale î. P. S. Archiepiscop si Mitropolit 

Dr. Silvestru Morariu Andrieviclu. 
La 27. Aprilie (9. Maiu) a. c. Eminenţa Sa Arehi-

păstoriul nostru Silvestru împlinesce 10. ani ai activităţii 
Sale ca Mitropolit al Bucovinei şi Dalmaţiei. Activitatea 
şi meritele acestui ilustru bărbat pentru biserica noastră 
ortodoxă-orientală din ţeară, marele seu devotament pentru 
luminarea şi desvoltarea culturală şi religioasă a poporului, 
stăruinţa sa nemărginită pentru binele terii şi succesele 
lucrării sale neobosite ne obligă pre noi, diecesaniî or-
todocşl-orientalî aî Eparchiei, a serba cu iubire fieascâ 
şi cu solenitate aceasta zi însemnată şi a aduce î. P. S. 
Sale cu devotată supunere omagiele noastre de mulţămire 
şi recunoscinţă. 

Ziua aceasta se va serba după următoriul program: 
a) In diecesă: 

Luni în 23. Aprilie (5. Maiu) a. c. în toate bise-
rieele diecesei serbarea s. liturgiî cu doxologie. 

b) î n capitala t e r i i : 
Joi în 26. Aprilie (8. Maiu) a. c. 

1. Seara lâ 8 1 / 2 oare conduct de făclii, care va porni 
de pe piaţa Elisabeta.prin piaţa principală şi strada reşe
dinţei cătră reşedinţa mitropolitană. s 

2. Sosind conductul de făclii la reşedinţa Mitro
politană, se va esecuta de cătră soţietatea „Armonia" îm
preună cu corul seminarial şi alţî cântăreţi disponibili 
dintre eparchioţl ortodocşl-orientali, o serenadă, esecu-
tându-se piese în ambele limbi ale diecesei. 

3. în pausele pieselor corale va esecuta música 
regimentului indigen piese alese. 

Vineri în 27. Aprilie (9. Maiu) a. c.: 
1. Dimineaţa la 9. oare serviţiu Dumnezeesc în 

biserica catedrală cu doxologie. 
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2. La 11. oare dimineaţă plecarea în corpore a 
patronilor bisericescî, a cleruluî, a eparchioţilor şi altor 
deputaţiunî la reşedinţa mitropolitană. 

3. Aducerea felicitărilor omagiale î . P. S. Sale 
Archiepiscopuluî şi Mitropolitului din partea diecesanilor. 

Splendoarea acestei serbări însemnate atîrnă, dela 
numeroasa presenta a diecesanilor. Adresăm deci un apel 
călduros şi frăţesc cătră toţi diecesaniî dreptcredincioşî, 
carii nutresc în sufletul şi în inima lor simţeminte de 
mulţemire şi de venerare cătră acest rar bărbat al bise-
riceî, ca sé binevoească a ilustra cu presenta lor aceasta 
serbare. 

Cernăuţi, în Martie 1890. 
Comitetul aranjatorîu : 

Andronic Maximilian, Bumbac Ioan, Bejan Ioan, cav. de, 
Ciupercovicîu Arcadie, Coca Calistrat, Czechowski Erast, 
Ciuntuleac Artemie, Cosovicîu Cornelie, Dan Dimitrie, Da-
nilewicz Ioan, Dimitroricîu Ilie, Dr. Filipowiez Vladimir, 
Grigorcea Modest, cav. de, Goian Alexandru, cav. de, 
Goian Leon, cav. de, Br. Hormuzachi Eudoxie, Isopescul 
Dimitrie, Iwanowicz Eusebie, Kirilowicz Leon, Kozak Cor
nelie, Klym Ioan, Kiebidewicz Axentie, Lupu Ioan, cav. 
de, Meşedar Eugenie, Br. Mustatza Nicolai, Nimigean 
Ilie, Olinschi Ioan, Dr. Onciul Dimitrie, Piteîu Mihaîu, 
cons. sup., Popescul Leon, Popovicîu Constantin, Rey 
Leon, de, Repta Ştefan, de, Stefanovicîu Constantin, Stefa
nelli Iuvenal, Dr. Seleschi Emanuil, Br. Stîrcea-Victor, 
Socolean Dimitrie, Tarnowiecki Geòrgie, de, Dr. Topaia 
Ironim, Ioan Tabora, cav. de, Tarasievicîu Nicolai, Dr. 
Volcinschi Ioan, cav. de, Voronca Dionisie, Worobkiewicz 
Isidor, Dr. Zurcan Ioan, Dr. Zurcan Constantin, Zurcan 
Onesim, Dr. Zotta Ioan, cav. de. 

Din comitatul Torontal. 
O nobilă şi lăudabilă mişcare s'a pornit între fe

meile române din comitatul Torontal, pentru promovarea 
cultului şi şcoaleî românesc!. Salutând cu bucurie această 
mişcare, publicăm următoriul 

Apel 
cătră doamnele şi domnişoarele române. 

înaltul Ministerîu reg.-ungv de finanţe a binevoit 
sub Nr. 6196/1890. a permite comunei noastre române 
gr. or. a arangia un joc de loterie cu losurî în favorul 
fondului, respective edificării şcoalelor române confesionale 
cu emiterea de 30.000 losurî â 30 cr. 

Cu acest joc sunt împreuuate câştiguri de diferite 
obiecte în preţ total de 2000 fl. v. a. 

Spre realisarea cât mai avantagioasă a acestui scop, 
s'a organisat sub presidiul subsemnatei un comitet de dame, 
care acum îşi ia voie a se adresa cătră prea onoratele 
doamne şi d-şoarele române cu rugarea, se ne vină întru 
ajutoriul asestuî scop filantropic, cultural şi naţional prin 
donurî de obiecte diferite, lucruri de mână etc. 

Cel mai neînsemnat obiect la aparinţă va fi privit 
din partea noastră, ca sacrificiu preţios pe altariul cultureî 
naţionale! 

7 

Dovezile de iubire şi de devotament, ce aţi dat în 
multe rânduri pentru interesele culturale ale naţiunii noa
stre, ne-au încuragiat la această rugare şi suntem con
vinse, că binecuvântarea ceriului nu va lipsi dela între
prinderea noastră. 

Obiectele destinate acestui scop rugăm a se trimite 
pană la 3/15 Iunie 1890. sub adresa subsemnatei în 
N.-Sz.-Miklos, comit. Torontal. 

Sân-Nicolaul-Mare, în luna lui Martie 1890,. 

Emilia Hatic, m. p., 
preş. corn. 

Sintesci în 9 Aprilie 1890. 
Mult stimate Dle Redactor! 

Credincioşii din comuna noastră, n'au mai avut o 
serbătoare atât de frumoasă şi plină de bucurie religioasă 
ca cea dela învierea Domnului din anul acesta, în care 
tinerul cor vocal, înfiinţat numai din Noemvrie a. t. 
din români plugari la stăruinţa şi nisuinţa vrednicului, 
nost părinte capelan Partenie Mateiu, sub conducerea şi 
ridigierea demnului înveţătoriu din loc, Traian Mihailovicîu,. 
au escelat cu ceremoniile liturgice preste aşteptare, fă
când cea mai buna şi plăcută impresiune asupra popo
rului adunat în sânta biserică în numer ne mai îndatinat. 

Pentru care se aduce mulţămita călduroasă părin
telui capelan, carele ca bun baritonist au esecutat ecter 
niile liturgice cn o rară şi plăcută armonie, — aseme
nea se aduce mulţămita şi d-luî înveţetorîu, pentru diri
ginta dovedită cu Instruirea cântărilor rituale bisericesc!, 
prin care au mişcat inimile tuturor ascultătorilor presinţi 
în s. biserica. 

în această zi a sântelor Pascî ne-au onorat cu cer
cetarea în s. biserică iubitul nostru compatriot D. Petru 
Ionaşîu, profesor şi educătoriu la fiiul Ilustrului Domn 
Zeno de Mocsonyi din Bulei. D. Sa încă şî-a aretat deplina 
mulţămire cu esecutarea precisă a ceremoniilor liturgice 
şi după întoarcerea sa acasă se vede c'a dus cu sine plă
cută suvenire, căci Ilustrul Domn Br. Eugen de Mo
csonyi au trimes pe seama corului nost liturgia compusă 
de George Bima din Sibiiu. Pentru care Ilustrului Domn 
donătorîu îi aducem cea mai respectuoasă mulţămire. 

V. M. 
preş. com. par. 

>mx 

Corul mixt din Logoj, 
Doamna Elena Bobrin, născută Radulescu din Logoj, 

a avut delicateţa de a compune un cor mixt din cântă
reţe şi cântăreţi aleşi din inteliginţă, anume din urmă
toarele Doamne: Cornelia iBrediceanu şi Olga Tiiculia; 
Dşoarele: Sofia Florescu, Măria Tuculia, Elena Deutsch şi 
Lucia Vlad; Domnii: Dr. Dimitrie Florescu, Dr. George 
Dobrin, Anton Weigand, Vasilie Iorga, Iuliu Dobreîu, 
Alisandru Vasile, Ion Curescu şi August Tuculia. Cu acest 
cor Dna Dobrin a venit în Dumineca Tomiî lă Caransebeş 
şi în biserica catedrală a esecutat "cântările liturgice, di-
rigând corul Domnia sa însăşi. Precisitatea, cu care acest 
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cor a esecutat toate cântările, a înălţat festivitatea serbă-
toareî şi a pus în uimire pe ascultătorii evlavioşî. Gin
gaşele cântăreţe dimpreună cu eminenta dirigentă, Dna 
Dobrin, precuia şi valoroşii cântăreţi şi-au câştigat prin 
aceasta titluri neşterse la recunoscinţa Caransebeşenîlor şi 
a domnilor deputaţi sinodali, carii au asistat la sânta li-
turgie, şi carii au dus cu sine în toate părţile diecesiî 
cea mai plăcută suvenire. 

0 rngare. 
Subscrisul în numele comitetului parochial gr. ort. 

din Jabăr. rog pe toţi on. conducëtori ai oficiilor paro-
chiale gr. ort. rom. cărora li s'au trimes liste pentru co
lectarea de oferte pe seama s. biserici din această comună, 
— şi pană acum încă nu le-au restituit — a ni- le ad
ministra cât se poate mai curênd, ca së ne putem con
vinge despre résultat şi se putem face socoteală. 

Jabăr, 10. Aprilie 1890. 
I. Nicoresçu, m. p. 

nat. comit şi sinod, parochial. 

V a r i e t ă ţ i . 
Sinodul eparchial s'a încheiat Mercuri în 1.1/23 1. e. 
Congresul bisericesc sêrbesc s'a convocat la 

Carloviţ pe ziua de 11/23 I. c. In această zi comisariul 
regesc, baronul Teodor Nicoliclu, à dat un prânz festiv la 
carele au fost învitaţi 120 de deputaţi congresnall fără deo
sebire de vederi politice. In dreapta comisariului a şezut 
episcopul din Buda Stoieoviciu eară' deastânga episcopul 
Basiiian Petroviclu. Cel dintâiu toast 1-a -rëdicat comisa
riul pentru Maiestatea Sa, care deputaţii l-au- ascultat 
stând, musieâ a Intonat imnul poporal eară dup'aceea s'a 
cântat „Mnogaia lieta" (întru mulţi ani). Al doilea pahar 
1-a închinat Dr. Mihaiii Polit pentru comisariul, carele 
într'o vorbire mal lungă zice că, congresul numai aşa poate 
avea résultat dacă guvernul şi coroana va respecta drep
turile istorice şi tradiţiunile bisericii sêrbescï. Aceste drepturi 
Serbii vreau së le esercite numai pe cale constituţională. 
In fine Polit salută cu bucurie denumirea baronului Nieo-
licïu de représentant al coroanei, ca unul ce este cel mai ni
merit mijlocitoriu între coroană şi poporul sêrbesc, căci den
sul se bucură de încrederea amânduror părţilor. Al treilea 
toast l'a ţinut earâş baronul Nkolicîu pentru deputaţii con
gresului. în al patrulea consiliariul ministerial Stoiacico-
viciu roulţămi comisariului Intonând că tuturor deputaţilor, 
fără deosebire de partide, le zace la inimă binele patriei 
şi al poporului. După prânz deputaţii <iu mai remas în 
sala congresului timp mai îndelungat în cea mai bună 
disposiţie. ' 

Joi 12/24 la 10 oarë . comieariul regesc baronul 
Nicolicm cu mare solenitate şi între salve de tunuri de
schide congresul ; numele Maiestăţii Sele deputaţii 11 acla-
mează eu „jivio" întreit. Dup'aceea epieeopul Stoieoviciu 
ca preşedinte de etate 'ocupă presidiul şi în cuvântarea s; 

poftesce ca, activitatea congresului să fie bine primită lui 
Dumnezeu, plăcută regelui şi folositoare poporului. Ur
mează apoi o scurtă conferinţă şi dup'aceea cu vot secret 
se alege comisiunea verificatoare din 15 membri, 5 preoţi 
şi 10 mireni. Cu aceasta şedinţa se închiee, eară dup'ameazî 
se ţin conferinţe de partide. 

Chirotonire. Alesul preot din Reciţa-Montană, D. 
Dacid Terfaloga, în Joia luminată a fost sâhţit de diacon, 

j eară eri s'a sânţit de preot. 
• . Hymen, Mariti Seracin, fiica reposaţuluî subcolonel 

Iosif Seracin şi nepoata dluî general Teodor Seracin din 
• Caransebeş, s'a încredinţat cu sublocotenentul Michalski 

dela regimentul de infanterie Nr. 41. 
Hymen. Domnul George Băbăgia, pedagog absolut 

din Garansebeş, s'a încredinţat cu amabila d-şoară Elena, 
fiica reposaţuluî preot Adam Treica din Susanî în 10. 
Aprilie a. c; eară cununia îşi vor serbai în 23. Aprilie 
v. în biserica paroehială gr. or. rom. din Cliciova. Poftini 
nupturfenţilor vieaţă fericită, îndelungată şi bogată în fapte 
bune. S. P. . 

Muiţămită publică. Stimată Doamnă Cristina, soţia 
reposaţuluî Nicolae Dragomir căpitan c. şi r. din Caran
sebeş, carea condusă de pietate a binevoit a face"sântele 
Pascî peutru sânta noastră biserică în ceşti doi ani din 
Urmă şi a danii un mesaîu pe mormântul Domnului. Pen
tru care lapte marinimoase îi aducem cea mal călduroasă 
muiţămită. Bolvaşniţa, în 12. Aprilie 1890. în numele 
comitetului parochial. Nicolae Iancoviclu, preot. 

Sinucidere. Joi noaptea pela 11 oare ^piţanul 
Sigîsmniid ObornjaJi, dela regimentul de infant. Nr. 43 . 
din Ioc, mergâfid la compania sa a luat o puşcă încărcată 
apoi în paşi repezi s'a dus la cortel în pavilonul oficeri-
lor şi s'a împuşcat, nainte de ce l-ar fi putut împedeca 
cameraziî, carii prinzând de veste că dânsul s'a dus acasă 
în mod suspicios cu puşca încărcată, numai decât au alergat 
la dânsul, dar l-au aflat mort. Motivele sinuciderii pân* 
acuma sânt necunoscute. Atât afacerile oficiului. însă, cât 
şi ale lui private s'au aflat în ordine.. Se, zice că nainte 
de vreo câteva zile nefericitul a căzut de pe cal, şi în 
urma aceasta s'au observat la el semne de alienarea minţii. 
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